



收藏票证二十多年,收藏量达数千张,收藏爱好者张兴元认为——

小小票证见证生活质变

走进刘桥镇蒋一村21组收藏爱好者张兴元家,只见书桌里、书柜上摆放着十来本收藏各种票证的厚厚集册,随手翻开几本(见图,孙萍摄),里面大小不一、色彩多样、用途有别、面额各异的票证不计其数,粮票、肉票、布票、油票、糖票、豆制品票,甚至饲料票、化肥票、香烟票、煤油票等应有尽有,令人大开眼界。

“这些票证是计划经济时代的见证,那时人们生活的方方面面都离不开票证,没有这些几乎寸步难行。”张兴元感慨道。

今年70岁的张兴元,退休前在刘桥粮食系统工作,他收藏粮票等各类票证已有二十多年,收藏量达到数千张。

张兴元出生于新中国成立之初,从小经历那个粮食匮乏、物资短缺的特殊年代,从上世纪50年代开始发行的各类票证贯穿了他青年时期的工作与生活。“吃饭要粮票,穿衣要布票,买肉要肉票,就连买盒火柴也得用火柴票,而且都是定量供应,有钱没票就什么也买不到。”他回忆说,当时,每个城市居民每月按照计划分配领取物资,农村居民则由生产大队分配。“比如,城镇定量户每人每月的口粮一般是28斤,从事脑力劳动的如中学生等通常是36斤,烧锅炉、拉马车等从事重体力活的最多42斤。还有特别规定,比如粮食要跟着户口走,粮票只能在户口所在地购买等,如果出差或者探亲到异地,必须让单位开

证明,去换全国通兑的粮票,才能保证吃顿饭。”

张兴元说,现在的年轻人或许会觉得每月28斤粮绰绰有余,但在当时,人们只有一日三餐的主食,缺少油水和副食品,年轻人正当长身体,时常觉得吃不饱。他清晰地记得,改革开放初期,农村每户每月油票只有三两,每天烧菜只能放很少油,所以在用肉票买肉时都是尽量买肥肉,回去熬出猪油,用来做菜。哪像现在,人们买肉基本都不要肥肉了。

记者看到,张兴元收藏的票证除了南通本地和省内外其他市县的,还有全国十多个省市区的。“这是我从多种渠道‘淘’来的,有的是从收藏市场上买的,有的是亲戚赠予的,还有跟同行朋友交换来的。”张兴元告诉记者,这些从另一侧面可看出,当年全国发行的票证之多,以及物资匮乏范围之广。

随着改革开放的深入,生产生活物资日渐丰富,供应日益充足,到上世纪90年代,国家取消统购统销凭票供应制度,各种票证逐步退出历史舞台。如今,张兴元收藏的一张张票证成为他对那个时代的一份特殊记忆。“现在,我们都不愁吃不愁穿,需要什么都能买到,想要多少就能买多少,没有买不到只有想不到,家家户户生活质量也越来越高。”张兴元感叹,亲身经历过那个“票证经济”时代,对改革开放带来的生活巨变,只能用翻天覆地、天壤之别来形容。

记者手记:习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上说,“粮票、布票、肉票、鱼票、油票、豆腐票、副食本、工业券等百姓生活曾经离不开的票证已经进入了历史博物馆,忍饥挨饿、缺吃少穿、生活困顿这些几千年来困扰我国人民的问题总体上一去不复返了!”确实,如今社会,物



质生活丰裕,人们温饱有余,正向更加富足的全面小康迈进。类似张兴元这样的民间收藏爱好者珍藏这类票证,更大程度地是因为上面有着那个特殊历史时期的珍贵印记。从一定意义上说,这种票证收藏特别具有历史价值和社会意义,可以让更多的人特别是年青一代从中回顾历史、了解过去,进而对比现在,更加珍惜改革开放带来的美好生活。

记者孙萍 樊希萌 见习记者黄锐 通讯员刘淑芬 李建华



通州日报小记者走进通州高级中学

感受校园文化

本报讯(记者周婷婷)“大家都是小记者,在写作上可能有许多问题,我认为写作第一点就是自己要先阅读、多积累,就拿我国四大名著来说,它们都是优秀的文学作品……”12月23日上午,来自通州高级中学高三(20)班的高楚姗和小记者们交流和分享学习心得。

当天,通州日报小记者团的120多名小记者走进通州高级中学,零距离接触优秀学子,领略一流的校园文化,感受现代教学魅力。

小记者们还一同参观了人和大厦、鹏举广场、玉成苑等校园标志性建筑,并走进心理活动室、标本室、实验室等特色教室实地感受学校特

色。浓郁的书香气息、浓厚的学习氛围,感染着每一名小记者。小记者们全程都拿着笔和本子,认真地记录着在校园里走过的每一个地方。“这次参观印象最深的是标本室,里面有许多小动物的标本,栩栩如生。我以后一定要好好学习,争取考上这个学校。”区实验小学五年级学生张天

易说。

活动当天,许多家长陪同孩子一起参加了活动,他们对这个活动纷纷表示了肯定。“让孩子们游身边的名校,树高远的志向,既开阔孩子们的视野,又提升了沟通表达及书写能力。”学生家长李娟说。



通州日报小记者团的小记者们零距离接触优秀学子。通州高级中学高三(20)班的高楚姗正在和小记者们分享学习心得。 单多敏 摄



23日上午,通州日报小记者团的小记者们参观通州高级中学心理活动室。

重拳整治!张芝山镇33家占道烧烤摊被取缔

本报讯(记者顾艳 通讯员成建荣)12月20日,记者从锡通科技产业园综合执法局了解到,张芝山镇区33家占道经营的烧烤摊被集中整治,镇区面貌焕然一新。

张芝山镇区的烧烤摊点一直是影响镇容貌的顽疾,特别是开源路和张江路十字路口,一到下午5点左右,银行网点门口的烧烤摊点开始营业,桌子、帐篷、烧烤灶具等用品占用了一部分

街道,来此觅食的食客乱停乱放车辆,时常造成交通拥堵。同时烧烤摊点产生的油烟味充斥整个街道,烧烤摊点又经常营业到凌晨1点左右,产生大片油污和垃圾,严重影响环境卫生和空气质量,周边老百姓怨声载道。

自11月份以来,锡通园综合执法局决定下大力气清理整治这个“顽疾”,根据上级关于文明城市创建测评相关精神,全体工作人员下班后集

体加班,对镇区范围内的烧烤摊点进行巡查,发放《致广大烧烤摊点的一封信》,并集中约谈烧烤摊贩,针对心存侥幸的摊贩,工作人员轮流值夜班劝说。截至目前,清理烧烤摊点33家。

下一步,锡通园综合执法局将继续巩固和做好镇区环境管理工作,坚决防止户外烧烤摊点乱象“回潮”。

当心!抵押汽车借贷竟遭敲诈

本报讯(记者钱向荣 通讯员李振勇)汽车抵押贷款对急需资金周转的有车一族来说无疑是一个方便的举措。但是由于市面上的贷款公司鱼龙混杂,资质良莠不齐,打着借款公司的旗号谎称违约再进行敲诈的也不胜枚举,通州市民陈某、张某就因未仔细阅读违约责任而上了当,不光车被开走,还分别被敲诈三千元和四万余元,近日通州法院就判决了这样一起案子。

法院经审理查明,2016年9月,被告人张某某、武某某共同出资,与上海某租赁有限公司签订合同,负责为该司寻找抵押汽车借款的客户。2017年7月,张某某、武某某为弥补

亏损,以客户“违约”为由,私自将客户抵押的汽车开走,以不还款及支付“违约金”就将客户车辆变卖相要挟,向客户索取高额违约金、拖车费的方法实施犯罪两起,共向被害人陈某、张某某索要人民币75131元,实得人民币51131元。2017年8月3日,武某某被区公安局抓获归案,归案后逐步如实供述本案的犯罪事实;同月7日,被告人张某某主动向区公安局投案,归案后如实供述了本案的犯罪事实。案发后,张某某、武某某已退还全部赃款,分别获得被害人的谅解。

法院认为,被告人张某某、武某某以非法占有为目的,采用要挟的方法,敲诈勒索他人

财物,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪,应予惩处。通州检察院指控的犯罪事实清楚,证据确凿、充分,罪名成立,法院予以支持,判处被告人张某某、武某某犯敲诈勒索罪,均判处有期徒刑一年九个月,并处罚金人民币两万元。

近几年来,随着汽车抵押贷款的盛行,因为汽车抵押贷款引起的“套路贷”的刑事犯罪案件纠纷大幅上升。法官提醒广大车主,在需要用钱,想要用车办理汽车抵押贷款时,一定要提前咨询清楚,认真查看违约责任,以免落入犯罪分子设计的圈套。其次办理汽车抵押贷款一定要选择专业正规的贷款机构,减少风险。

阿涌叔叔进校园 给家长送“干货”

本报讯(见习记者顾文文)近日,一场“玩出来的成长奇迹 爸妈就是学校教育的合伙人”的主题讲座在金沙小学银河校区举行,讲座邀请了中国著名体验式教育专家朱涌,为家长在孩子的教育问题方面答疑解惑,幽默风趣的风格引得现场欢笑连连,掌声不断。

朱涌是央视少儿频道“看我72变”节目和湖南国际频道“亲子大变身”节目首席教育专家,被孩子们亲切地称为阿涌叔叔。近年来,他将体验式教育成功运用于中、小学以及高校学生与企业职场成长训练。讲座现场,他引用成功案例,从孩子家庭生活中的细节教育,到家长与孩子的亲

子教育,为家长们出谋划策,同时送出了不少“干货”,手把手教家长如何和孩子交流相处,让孩子在玩中学、学中玩。

朱涌建议,家长是孩子的第一任教师,为了让孩子健康快乐地成长,每个家长都应该是家校共育的合伙人。据了解,本次讲座的对象主要是一、二年级的学生家长。聆听讲座的家长们收获颇丰。家长徐飞说:“这个讲座挺有意义,我也学到了几招,回去就可以用上。”有些家长不仅学到了如何教育孩子,还正视了自己的不足,家长曹春华说:“回去以后我要和孩子好好沟通,老师说了一些我们家长存在的问题,我们也要好好改正,和孩子一起进步。”

民警深入辖区 开展防范电信诈骗宣传

本报讯(记者王春香 通讯员吕炜照)元旦将至,为提高辖区群众对电信诈骗的自我防范意识,减少群众的财产损失,近日,区公安局平潮派出所的民警再次深入社区,开展电信网络诈骗的宣传活动。

“大爷,这儿有份宣传单你看,遇到陌生电话要小心……”社区民警黄文鑫来到第三十里居,把事先准备好的防范宣传单发到居民手中。民警还现场给居民答疑解惑,通过对真实案例的讲述,广大群众尤其是老年人揭露新型网络诈骗的作案手法及技巧,

切实提高居民的防范意识。辖区年过七旬的居民刘大爷言及前两天他就接到诈骗电话,“对方冒充公检法,我当时还有些犹豫,幸好拨打了民警电话,否则后果不堪设想。”

据统计,今年以来平潮派出所共接到各种诈骗类警情279起,尤其年底,诈骗频发,近期民警将再到辖区内给居民上好安全防范课,让大家能够过一个舒心的年。“我们再三提醒群众,不要轻信陌生电话,遇到异常情况要及时与社区民警联系或者报警,避免财产损失。”民警黄文鑫表示。

小舅子酒驾肇事姐夫顶包

沈某虚假证言被拘留罚款

本报讯(记者王春香 通讯员沈翌)小舅子酒后驾车发生交通事故,因害怕行为败露喊来姐夫顶包。在警方出示的大量证据面前,姐夫沈某依然信口开河,胡编乱造,严重影响了公安机关依法办案。上周,区公安局依法对安徽籍男子沈某给予行政拘留5日并处罚款200元的处罚。

日前,安徽五河籍男子查某晚上喝酒后驾驶一辆小轿车由北向南行驶在345国道上,当行驶至张芝山镇塘坊村四组路段时,与张某驾驶的二轮电动车发生了

交通事故,导致张某受伤、两车不同程度受损。喝了酒的查某十分心虚,便立即给其姐夫沈某打电话喊他来顶包。

民警在现场察觉到查某神色慌张,说话支支吾吾很可疑,于是第一时间就将两人的通话和微信聊天记录等证据收集固定。经审讯,查某对自己酒驾肇事的违法事实供认不讳。然而,沈某面对民警向其出示的证据依然无动于衷,坚称事故发生时小轿车就是由自己驾驶的,最终沈某由于提供虚假证言被依法作出处罚。

公司注销清算公告

各债权人:
根据《公司法》及本公司章程的规定,经股东会决定本公司解散并成立清算组。请各债权人自本公告之日起45日

内,向本清算组申报债权,逾期未报视为放弃债权。
南通迈多实业有限公司清算组
2018年12月20日

低价售房

因急需资金周转,决定将泰山公寓二层(银河北桥旁)一套住房,面积146平方米,已装修,未入住,大产权房产证齐全,最低价出售,有需求者价格面议。联系电话:13506280080(曹先生)

售房

东社花苑地下机动车库,面积2962.88平方米,整体出售,售价88万元,三天内一次性付款。联系人:张小姐 电话:15950804955

旺房出售

大庆路希望路(胜利桥)下,富贵苑招待所,因急需用钱,低价出售,面积288平方米,净价150万元,两证齐全。联系人:董先生 联系电话:18936216912

遗失启事

南通任吕电子商务有限公司遗失税务登记证,号码为91320612346494976L,作废。